Ypok matematuku nmo reme 'IlpoueHTsr’’

ABTOp: AOpamoBa Hane:xxna BaragumupoBHa

I'bOY COHI Ne 291 KpacHocenbckoro paiiona Cankr-Ilerepoypra

Ypok MaTeMaTuku B 4 Kj1acce cocTaBiieH it paboTsl 1o yueOHuky JI.I'. IleTepcon.

Tun ypoka: ypok OTKpPBITUSI HOBBIX 3HAaHUM.

Ilens ypoka: B 1OoCTymHOU (popMe AaTh yUaIIUMCs ITPEACTABICHUE O TIPOILICHTE KaK COTOM YacTH
4KCiia, IOKa3aTh CBSA3b ATOI'0 IIOHATHUS C TeMOM «Jlommm.

3agaun:

. Hayuutbes nucath ¥ YuTaTh 3HaK “%’, peuiaTb NpoCThIe 3a1a4, B KOTOPBIX TpeOyeTcs
Haiitu 1 % OT 4ncia Win BEJIUYUHEI,

o TpenunpoBaTh HaBBIKK PELICHUS 3a7a4 HA HAXOKIECHUE J10JIU YUCIIA.

o Pa3BuBaTh MO3HaBaTENbHBIN HHTEPEC, MATEMATUYECKYIO PEUb, MBIIIUIEHUE.

ObopynoBaHue: KOMIBIOTEP, MyJIbTUMEIUHHBIN TPOEKTOP, MPE3CHTALUS, OTIOPHBIE CXEMBI, JIUCTHI C
VH/MBUYalIbHBIMU 33JJaHUSMU, JIUCTHI ISl CAMOCTOATENBHON paboThI.

Xoa ypoka

I. Opranu3anoOHHBIE MOMEHT.

II. Axtyanuzanus 3HaHH.

— Han xakoii TemMoii MBI ¢ BaMH pabOTaIH Ha MpeapLayux ypokax? (domm.)

— Yro takoe mona? (OaHa U3 paBHBIX YacTel IEJI0r0.)

— UT0 MBI YK€ HAyYHITUCh Jenath ¢ nojsimu? (CpaBHUBATh, HAXOAUTH JIOJIIO YHCIIA.)
— [Tocmotpure Ha nocky. [Ipounraiite gonu.

Coaiin 2:

9T0 3a1aHUC BBITIOJIHACM B TCTpAOAX.

(1/12, 1/10, Y4, Ya, 1/8, 1/33, 1/50)



— [Ipennoxure 3ananue.
— 3anummMTe 3TH JI0JIM B TIOPSIKE yObIBAaHUS.
— [IpoBepum Ha gocKe.
— Kakoe npaBuiio Bbl BCMOMHUIIN, YTOOBI MPABUIIBHO PACIIONOKHUTH IPOOH?
(Yem Goutblire g0s1€i, TEM MEHBIIIE Kaskaast JOJISL. )
— Ha cnenyroiieii cTpouke B MapuIpyTHBIX JINCTAX 3aMMCHIBAEM TOJIBKO OTBETHI, YEPE3 3AISTYIO.
— Hatigure 1/2 ot 50, 1/5 ot 100, 1/7 ot 77, 1/14 ot 84 (Pabora Ha q0cKe.)
— Kakoe npaBuiio npuMeHWIN AJ11 HaX0XKACHUS O yncia?
(YroObI HATH OO YKCIIA, HY)KHO IEJIO€ Pa3AeIuTh Ha KOJHMYECTBO JI0JICH. )
— IIpuMmeHsii 3T0 NpaBWIIO IIPYU PELICHUU 3a1a4.
III. BeisiBrieHrE MPUYMHBI 3aTPYAHEHUN U TOCTAHOBKA €U
— Pemure 3a1aun caMOCTOSTENBHO.
1) B 6ubnuorexe 6000 kHUT po kuBOTHBIX. Mama mpountana 1/100 Bcex kHUT. CKOJIBKO KHUT
npouuTtana Mama?
2) B 6ubnmoreke 6000 kaur mpo kuBOTHBIX. Cepexa npountan 1% Bcex 3Tux KHUT. CKOJIBKO KHUT
npountan Cepéxa?
— Ko permn 1 3agauy? Ckonbko monyunaocs? (60 KkHur)
— Kro pemmn 2 3anauy?
— Kto ucnerran 3arpyaaenne? B uém 3arpyanenne? (Mbl He yMeeM pelaTh TaKUe 3a1a4H. )
— A KxTO0 yxe Buen Tako 3Hak? Kak Ha3bIBaeTCs 3TOT MaTeMaTH4eCKUM 3HAK?
— I'ne npuMeHs0TCs MPOLEHTHI?
— YTo BbI 3HaeTE O MPOLEHTAX?
(mpoBepKka JOMaIITHEro 3a1aHus)
— Chopmynupyiite Temy ypoka. (IIporieHTsI)
— Tak kakyto 11eJb TOCTaBUM TIepe co00i?
(Y3HaTh HOBBIH 3HAK, HAYYUTHCS peIIaTh TAKHE 3a/1a4H.)

Cmatig 3

[IpoLeHThI — 0JHO U3 MaTeMaTUYECKUX IOHITUH, KOTOPBIE YaCTO BCTPEYALOTCS B [IOBCEHEBHOM
*u3HU. Tak, MBI 4aCTO YUTAEM WUJIU CIIBIILINM, YTO, Hal[pUMep, B BRIOOpax MpuHsIIM yyactu 52%
u30upaTenei, IpOMBIIIICHHOE TPOU3BOACTBO COKpaTmiIoch Ha 11%, 6ank Hauncmser 12% ronoBbIX,
MOJIOKO COAEPKUT 2,5% kupa, matepuain coaepkut 65% Buckossl U 35% apHa U T.4.

IV. OTkpsITHE HOBOTO 3HAHUS
Hcropust BOBHUKHOBEHUS.



Cnaiin 4

CioBo «IIPOLEHT» UMCET JITATUHCKOC IMMPOHUCXOXKIACHUC. «PTO centumy - «Ha cTo». YacTo BMeCTO
CJIOBA «IIPOLCHT» UCIIOJIL3YIOT CJIOBOCOUYCTAHUC «KCOTAA YaCTh YUCIIay. HpOL{GHTOM Ha3bIBACTCA

coTas 4acTb YHUCIIA.
Hcmopus npoyenma nacuumsiéaem oonee namuoecamu cmoaemutl. On npowien nyms om 0012080U

pacnucku 00 UCNOIb308AHUSA €20 6 COBPEMEHHOM MuUpe.

Cnann 5

[IpotieHTHI 0BT OCOOEHHO pacTpocTpaHeHsbl B [[peBHeM Pume. PumiisiHe Ha3bIBau mpolieHTaMu
JEHBTH, KOTOPBIC TUTATUI TOJDKHUK 3aMMOJABITY 33 KOKIYI0 COTHIO. « PuMisiHe Opaiiu ¢ TOJKHUKA
TUXBY (T. €. IGHBI'U CBEPX TOTO0, YTO Jaiu B 10ar). [Ipu aToM ropopunu: «Ha xaxasie 100
CECTEpLMEB J0Jra 3alJaTUTh 16 cecTepliueB JTUXBbBIY.



Cnaiin 6

Wuauiitiam nporieHTh ObH W3BecTHHI emé B V B. M 9T0 oueBHIHO, Tak Kak UMEHHO B MHuu ¢
JAaBHUX HOp C‘-IéT BCJICA B I[GCHTH‘IHOﬁ CUCTCMC CUUCIICHU.

Cmatig 7

B EBpornie necsatuunbie qpoou mosBuinuck Ha 1000 net mozixke, ux BBEN Oenbruiickuii yaeHbiii CAMOH
Crésun. On B 1584r. BriepBbic OMyOINKOBAN TaOJIMINY IPOIIEHTOB.

Ynorpebienre TepMuHa «mporieHT» B Poccun HaunHaeTcs B KoHIie 18 B. Jlonroe BpeMs 1o
IPOIIEHTaMH MOHUMAIUCh UCKITIOUUTEIHHO MPUObUTb U YOBITOK Ha Kaxkasie 100 py6reit. Ouu
IPUMEHSUINCH TOJIBKO B TOPIOBBIX M ICHEKHBIX CJENIKaxX. 3aTeM 00JacTh UX IPUMEHEHUS
pacumpuiIack, MPOLEHTH BCTPEUAIOTCS B XO35IMCTBEHHBIX U (DMHAHCOBBIX pacueTax, CTaTUCTHUKE,
HayKe U TEXHHKE.



Cnain 8

3HaK % MPOMCXOJINT, KaK MOJIAraroT, OT HTAJBIHCKOTO CIIOBa cento (CTO), KOTOPOE B IIPOIEHTHBIX
pacueTax 4yacTo MHCajIoCh COKpaIeHHO cto. OTCIoa MyTeM JajlbHEUIIero YIPOUICHHUS B CKOPOTIUCH
OYKBBI t B HAKJIOHHYIO YePTY IMPOHU3OIIET COBPEMEHHBIN CHMBOJI JUIsi 0003HAYCHHUS TIPOIICHTA.
Cnaiin 9

CymecTByeT u Apyrasi Bepcusi BOSHUKHOBEHHS 3TOro 3Haka. [Ipeanonaraercs, 4To 3TOT 3HaK
MIPOM30MIEN B PE3yJIbTaTe HEJICTION OMeYaTKu, COBepEHHON HabopmmkoMm. B 1685 roxy B [Tapuxe
Obu1a Oy OJIMKOBaHA KHUTA — PyKOBOZCTBO 110 KOMMEPUYECKOW apu(MeTHKe, I'ie 0 OIInoKe
HaOOPILKK BMeCTO cto Hanevartan %.

JlaBaiiTe caenaeM BBIBO.

— Yro o3nauaer 3amuch 1 %, a 100%?

— Otkpotite yueOHuk Ha cTp.73. [IpoBepsTe.

— Kax BbI monstin, 3a uto 107s 1/100 nomyuuna cBo€ oTAeNbHOE, CHICHHATBHOE UMS “TIPOLICHT ?
(3a cBOIO pacpocTpaHEHHOCTB)

— Ecnu 1% 310 1/100 mojs dmcia, To Kak ero HaliTH?

(Hamo uenoe pazaenuth Ha 100 paBHBIX Y4acTeil U B3ATh | TaKytO 4acTh)

— YMeeM Mol pemaTh Takue 3amaaun? (Ja!)

— Tenepr MoxkeM 0TBETUTH Ha Borpoc 2 3aaauu. Ckosbko KHUT npountan Cepéxa?

(On mpounTtan 1% kuur, 1.e. 1/100 gacth. YTo0b! Haittu 1/100 gacts, bt 6000:100 = 60 (kH.)
— CpaBHute pemenue 2 3aga4d. Kak onu peratorces? (OQuHAKOBO, JACICHUEM. )

— K0 xe 6onpmie kaur npounTtai? (OxuHaKoBO.)



V. ®u3KyJIbTMUHYTKA.

VI. [lepBuuHOE 3aKpenieHue B yCTHON peyH.

— Urak, y3Hanu Mbl C BaMM HOBBIH 3HaK?

— Y3Hanu, kak pemath 3a7a4u Ha HaxoxaeHue 1% ot yucna? Kak?
— Teneps HaKO NOTPEHUPOBATHCS.

Ctp. 73 — Ne 2 ycTHO ¢ 00BsICHEHHEM (DPOHTAIIBHO.

Kommentupyem: nHago Haiitu 1/ 100 ot 500 r, ayist atoro 500 r: 100 =5ru . 1.

Ne4 — TonibKO OTBETHI

Pabora B TeTpansax

C.73Ne 3

a) 12000 : 100 =120 (py©.)

Otsert: 120 pyOneit cTons TOpT.

0) Kak naiitu 1/ 100 ot 1 yaca?

1 4. =60 mun. = 3600 c.

3600 : 100 =36 c.

OtBert: 36 ¢ quuscs 60l 4acoB.

— Pemmre 3amauy caMOCTOSITENIEHO B TETPAJIH.

VIIL. CamocTositensHas paboTa

— JlaBaiiTe mpoBEpUM CBOM YMEHHUS.

st ctpoutenbeTBa tomMuka apysx0s1 Kpokoann ['ena n UeOypaiiika KynuiIu CTpOUTENbHbIC
Matepuaibl: kuprud 3a 1500 pyoneit, mocku 3a 600 pyOneit, ement 3a 500 py6neii. B marasune
JEUCTBYIOT CKMJIKU OT CTOMMOCTH MOKYIKHU. [Ipu nmokymnke ot 2000 py6ieii — 1%, ot 3000 py0Geii —
3%, ot 5000 py0:eit — 5%. Kakas ckuaka Oyzaer y Kpokoauna I'enbt u YeGypaliku ¥ CKOJIbKO OHU
3arIaTAT 33 HOKYIIKU?

- 3aganue Ha oBTOpeHue. Boioepu ypaBuenue u3z Ne§ ctp. 74 u pemm ero B Tetpanau. (Tpu yuennka
Ha JIOCKE)

VIII. IloaBeneHre UTOrOB ypokKa.

— YT0 BBI y3HAIM Ha ypoKe?

— Tak kak Haiitu 1% oT uncna?

(Hamo uemnoe pasaenuts Ha 100 paBHBIX YacTe U B3ATh | TaKyro 4acTh).
Kto ocrancs moBosneH cBoeii pabotoii? OnieHu cBor paboTy Ha ypOKe.

IX. lomaniHee 3aqaHue.
— COCTAaBUTH U PEIIUTH CBOIO 3a7a4y 0 TEME YPOKa.

3aKTI0YNTETLHOE CIIOBO YUUTEIS.
B maremaTuke ecTb TEpMUH,
Nmenyercs "mporeHt".

MbI BaM C TOYHOCTBIO OTBETHM:
[Ipomie HUYEro u HeT.

910, KTO el HE 3HACT,

OnHa coTas yucia.

Kto nponeHT nerko cuuraer,

ToT moBcroAy royioaa.
H3MepsroTest B HUX CKUIKH,

UTO TOProBIbl HAM JIAIOT,
Bxanel B 6aHKax ¥ KPEIUTHI,

N nndasams BaroT.

Ecau B xi1acce Bce UMxaror,

EcTp 60mb1110#1 MPOI1IEHT O0IBHBIX, -



Kapantun nmoobemaror,

Ot yu&0bI mepenbIx.

U Bech Kitacc BaM TBEPAO CKAXKET:
3HATh MPOLIEHT — OOJBIIIAs YECTh.
be3 npoueHToB HE JaHO HaM

Hu geimath, HA IUTh, HA €CTh.

N xoneuHO, TTOKEIaeM

Bawm, 1 Ham, u BceM noapsz,
Yto0 B yuéOe ObLIT JOCTUTHYT
CTonponeHTHBIN pe3yibTar.



